

# 习近平主席致第七届中国—亚欧博览会贺信引发我市商务系统热烈反响—— 深感振奋提士气 牢记嘱托干事业

本报全媒体记者 青山

9月19日下午,第七届中国—亚欧博览会盛大开幕。国家主席习近平向第七届中国—亚欧博览会致贺信,在我市商务系统引发了热烈反响。

贺信对新疆在丝绸之路经济带核心区建设中取得积极成效充分肯定、对推动“一带一路”高质量发展的深切期许,让我市商务系统工作人员深感振奋、备受鼓舞。

习近平主席在贺信中强调,中国愿同各国一道,以中国—亚欧博览会为平台,弘扬和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神,坚持高标准、可持续、惠民生,不断拓展亚欧合作领域,提高亚欧合作水平,促进共同发展繁荣。

大家认为,习近平主席的贺信,为我市进一步做好开放型经

济等重点工作描绘了蓝图、指明了方向、提供了根本遵循,意义十分重大。大家表示,将牢记习近平主席的殷殷嘱托,弘扬丝路精神,充分发挥克拉玛依的区位优势,为积极推进丝绸之路经济带核心区建设贡献力量。

“借助本届博览会搭建的平台,我市向外展示了克拉玛依开放包容、合作共赢的营商环境和发展成果,拓展了我市对外开放的广度和深度,进一步提升了克拉玛依的城市影响力。”市商务局党组副书记、局长苏伟表示,习近平主席的贺信,充分体现了对新疆人民的关心和厚爱,提振了我们建设美好新疆的坚定信心,我市商务系统将持续深入领会习近平主席贺信中的深刻内涵和精神实质,把学习成效转化为干事创业的动力,转化为推动克拉玛依城市科学

转型升级的强大动力。

“克拉玛依是我国西部地区重要的石油工业基地、交通枢纽城市和新兴的旅游城市,并在努力打造省域副中心城市和建设具有国际影响力石油城市,因此会展资源丰富。”市商务局经济协作服务中心会展经济交流部副部长杨骏钊表示,他们将努力发展多业态会展经济,促进克拉玛依与疆内地区、国内省市乃至丝绸之路经济带沿线国家的多领域、多渠道的交流交融,向外界展示克拉玛依的城市形象,希望让更多的人了解克拉玛依、喜欢克拉玛依。

克拉玛依区商务局工作人员袁铎宸说:“习近平主席的贺信体现了对共建‘一带一路’的高度重视,饱含着对新疆丝绸之路经济带核心区建设的关怀支持,让我们备受鼓舞、倍感振奋。通过

‘云’参展,我领略了博览会的风采。博览会给国内外各行业知名企业提供了齐聚新疆的机遇,克拉玛依也借此平台展示了开放包容、合作共赢的发展环境和营商环境。”

“在认真学习了习近平主席的贺信后,我非常激动。作为商务中心的工作人员,我会牢记嘱托,在工作中迎难而上,努力营造重商、亲商、安商、富商的投资环境;弘扬丝路精神,积极做好分内工作,引进一批大项目、好项目,抓住用好机遇、坚定信心,努力以昂扬姿态走好高质量发展之路。”独山子区商务中心工作马静说。

白碱滩区(克拉玛依高新区)商务局业务办负责人蒋博文说:“习近平主席的贺信为新疆对外开展区域合作提供了重要方向,我们应紧抓新建丝绸之路经

济带核心区建设机遇,以克拉玛依市国际物流港发展战略规划为指导,结合克拉玛依北站多式联运枢纽整体规划,加快克拉玛依高新区铁路专用线项目建设,推动国际物流港相关基础设施配套,积极谋划跨境电商、生物基化工、有色金属加工等产业项目,积极发展外向型经济,为将克拉玛依打造为丝绸之路经济带核心区枢纽城市、内陆开放型经济试验区先行区助力。”

乌鲁木齐区工业和信息化局(商务局)副局长张顺雨说:“习近平主席的贺信字里行间透出对新疆的关心关爱和党中央对新疆经济发展的重视与支持。我们定会牢记嘱托,按照习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神,充分发挥工信和商务力量,为乌鲁木齐的高质量发展做出更多贡献。”

## 坚持知行合一 务求工作实效

——我市各部门各单位学习贯彻自治区党委十届五次全会精神系列报道之四

本报全媒体记者 武海丽  
通讯员 林宝来 谢廖伟 青松

连日来,我市各部门各单位持续传达学习自治区党委十届五次全会精神,安排部署学习宣传贯彻工作。大家纷纷表示,将切实把思想和行动统一到全会精神上来,坚决把全会部署要求落实到工作中、体现在成效上,踔厉奋发、砥砺前行,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

### 市科技局: 强化科技创新引领

市科技局党组认真开展党组理论学习中心组学习、党支部“三会一课”及工作例会集中学习研

讨,深入学习贯彻全会精神,并就接下来的学习贯彻工作进行安排,要求全体党员干部用全会精神指导我市科技工作实践,从严从实从细抓好当前重点工作:一是进一步强化产业创新引领作用,深化产业技术合作和协同创新,加强高水平的科技创新平台建设;二是建立高效协同的科技攻关机制,聚焦石油化工及延伸产业链、油气开发及工程服务、数字经济等领域,建设科技项目储备库;三是以《克拉玛依市区域科技创新中心建设方案》为统领,构建“1+1+6+N”科技创新政策体系;四是加快培养一批引领科技创新发展方向,承担核心技术攻关任务的领军人才和创新团队;五是加快培育壮大科技创新主体,建立健全我市高新技术企业培育库。

### 市市场监督管理局: 保证市场健康有序

市市场监督管理局第一时间组织全局党员干部认真学习全会精神,要求大家在学习过程中把自己摆进去、把思想摆进去、把工作摆进去,认真结合市场监管工作职能,牢固树立“时时放心不下”的责任感,凝心聚力、履职尽责,以满腔热情和昂扬姿态,推动以下重点工作落地见效:一是继续深化“证照分离”改革,稳步推进全市2022年度“双随机、一公开”监管工作,全面优化营商环境;二是持续推进质量强市工作,夯实质量基础建设,加大知识产权工作力度,助力全市经济高质量发展;三是严守“四个最严”要求,筑牢“四大安全”底

线,不断强化食品、药品、特种设备、产品质量等领域的安全监管工作力度;四是严格开展执法活动,加强事中事后监管,营造健康有序的网上网下市场环境,不断增强广大市民的获得感、幸福感、安全感。

### 市医保局: 推动医保事业发展

市医保局深入学习贯彻落实全会精神,决心把发展成果体现到惠及民生、凝聚人心上,落实到为群众办实事的实际行动中,推动医保事业高质量发展:一是落实深化改革工作各项要求,不断健全完善医疗保障制度,增强保障制度的适应性、灵活性,持续提升人民群众获得感;二是根据国

家、自治区职工基本医疗保险门诊共济保障工作安排部署,推进职工医疗保险门诊共济制度建立;三是通过常态化制度化实施药品和医用耗材集中带量采购、探索开展地州联盟集采工作等措施,切实减轻群众医药费用负担;四是通过全面开展培训、开展数据质量分析、购买技术服务等措施,确保医保支付改革工作的完成;五是充分发挥医保在应对重大公共卫生事件中的作用,助力疫情防控各项工作开展。



(上接 A02 版)

“我们将牢记习近平主席贺信中的嘱托,牢牢把握时代机遇,积极履行企业职责。”河南能源集团新疆公司党委书记、董事长朱俊福表示,企业将立足新发展阶段,坚持走绿色、低碳、循环、可持续发展之路,充分利用新疆的资源、区位等多方优势,大力拓展煤炭深加工项目,实现企业更高水平发展。

“习近平主席的贺信为我们今后的工作指明了方向。”和田神驰绿色食品加工有限公司总经理蒋祥友说,新疆地域辽阔,生态类

型多样,水土光热物质资源丰富,各种资源组合条件优越,孕育了一大批品种独特、品质优良的农产品。公司要将新疆的资源优势、区位优势等结合起来,扎实做好特色农产品的收购、加工,不断延长产业链,提高附加值,在做大做强企业的同时,带动更多农民分享产业发展红利。

### 满怀信心 开创未来

习近平主席在贺信中指出,

亚欧大陆充满发展活力和潜力,是共建“一带一路”国际合作重点区域。

新疆振坤物流股份有限公司主要从事国内、国际多式联运、国际道路货物运输、疆内公路货物运输及供应链业务。该公司总经理于国刚说,企业将积极弘扬丝路精神,坚持高标准、可持续、惠民生,不断拓展亚欧合作领域,在对外交流交往中充分展示中国民营企业的担当。同时,将继续依托新疆地缘及资源优

势,不断开拓国际、国内大宗货物物流市场,向高质量发展的物流明星企业迈进。

新疆施然智能农机股份有限公司是第七次参加中国—亚欧博览会。本届博览会上,企业专门展示了自主生产的三行打包采棉机和六行打包采棉机,这两款机型是目前国内先进的采棉机装备,完全可以替代进口产品。

“企业将立足时代大势,把握时代机遇,勇担时代使命。”

新疆施然智能农机股份有限公司营销策划主管摆瑾焱说,目前,企业已具备为中国及周边棉花种植大国提供棉花全程机械化和全方位综合服务能力。今后,公司将主动融入开放发展新格局,进一步提高对外发展水平,不断超越自我,积极拓展国际市场,让国产高端农机装备在国际市场拥有更高的市场覆盖率,实现更高层次的互利共赢和协同发展。

(据《新疆日报》)

接种新冠疫苗  
保护自己  
保护家人

中宣部宣教局 国家卫生健康委员会宣传司 中国疾病预防控制中心 中国健康教育中心